
КАФЕДРА СПЕЦИАЛЬНОГО (КОРРЕКЦИОННОГО) 
И ИНКЛЮЗИВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ:

рабочие тетради:
- Методология и технология реализации ФГОС обучающихся с ОВЗ в условиях общеобразовательной и специальной (коррекционной) школы: Материалы участника очного модуля для учителей начальных классов, учителей музыки, ИЗО, физкультуры: рабочая тетрадь слушателя курсов / под общей ред. М.А. Салтыковой, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 32 с. (Серия «Реализация ФГОС обучающихся с ОВЗ НОО»);
- Методология и технология реализации ФГОС обучающихся с ОВЗ в условиях общеобразовательной и специальной (коррекционной) школы: Материалы участника очного модуля для руководителей образовательных организаций: рабочая тетрадь слушателя курсов / под общей ред. М.А. Салтыковой, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 43 с. – (Серия «Реализация ФГОС обучающихся с ОВЗ НОО»);
- Методология и технология реализации ФГОС обучающихся с ОВЗ в условиях общеобразовательной и специальной (коррекционной) школы: Материалы участника очного модуля для учителей, работающих с обучающимися с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями): рабочая тетрадь слушателя курсов / под общей ред. М.А. Салтыковой, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 35 с.– (Серия «Реализация ФГОС обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»);
методические рекомендации:
- Комплексные итоговые контрольные работы для обучающихся с интеллектуальными нарушениями: 1-4 классы: методические рекомендации по организации и проведению / Авт.-сост. и науч. ред. И.А. Крестинина, коллектив авторов. – Киров: 2016. – 293 с. 


КАФЕДРА УПРАВЛЕНИЯ В ОБРАЗОВАНИИ:

методические рекомендации:
- Методические рекомендации по профилактике противоправных и экстремистских проявлений несовершеннолетних, относящих себя к неформальным молодежным организациям / авт.-сост. Т.В. Малова, Т.В. Ворончихина, Л.Н. Тетерятникова. – Киров: ИРО Кировской области, 2016. – 113 с.;
учебно-методическое пособие:
- Гендерное развитие детей в условиях реализации ФГОС: учебно-методическое пособие / под общей редакцией Е.Л. Никитиной, Т.В. Маловой; коллектив авторов, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области», 2016. – 163 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»).

КАФЕДРА ПРЕДМЕТНЫХ ОБЛАСТЕЙ:

учебно-методическое пособие:
- Образовательная робототехника: учебно-методическое пособие для работников образования по развитию образовательной робототехники в условиях реализации Федеральных государственных образовательных стандартов / авт.-сост. М.В. Кузьмина [и др.]; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 210 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
аналитические материалы:
- Единый государственный экзамен в Кировской области. Анализ результатов ЕГЭ-2016: сборник информационно-аналитических материалов / сост. М.С. Давыдова. – Киров: КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области», 2016. – 92 с.;
сборники материалов:
- Оценка достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы в системе естественнонаучного образования: Сборник материалов 43-й областной научно-практической конференции учителей географии, биологии, химии, экологии: 14-15 января 2016 года / под науч. ред. Т.В. Машаровой, ИРО Кировской области. – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 89 с. (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Диагностический инструментарий оценки достижений планируемых результатов по предмету «Иностранный язык (английский)» в 7 классе: сборник материалов / авт. и науч. ред. Г.Ф. Полушкина, авт.-сост. Е.А. Двинянинова, А.С. Корзунина; ИРО Кировской области. – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 71 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Развитие социального партнерства в решении проблем образования и воспитания школьников: сборник методических материалов учителей МБОУ СОШ № 70 г. Кирова / науч. ред. и авт.-сост. Ю.В. Першина, Т.Ю. Ерёмина, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 101 с.;
- Инновационные образовательные технологии как ресурс формирования метапредметных результатов: сборник методических материалов учителей МБОУ СОШ № 53 г. Кирова / науч. ред. и авт.-сост. Ю.В. Першина, Т.Ю. Ерёмина, Коллектив авторов, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 95 с.;
рабочие программы: 
- Рабочая программа по предмету «Русский язык» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 5 класс / авт.-сост. А.С. Рылова, И.В. Галкина; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 64 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Литература» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 5 класс / авт.-сост. Л.В. Занько, С.А. Окунева, М.А. Работинская, Л.А. Чурина, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 72 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Биология» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 5 класс / авт.-сост. Н.В. Носова, И.А. Акперова, Н.Г. Шабардина, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 48 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «География» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 5 класс / Н.В. Носова, Л.В. Перминова, Л.А. Юдинцева, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 44 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предметной области «Технология» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. Направление «Индустриальные технологии». 5 класс / С.И. Мелехина, А.С. Яцын, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 82 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Русский язык» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 6 класс / авт.-сост. А.С. Рылова, И.П. Мальцева, М.Н. Лузгарева, Т.А. Домская; ИРО Кировской области. – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 94 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Обществознание» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 6 класс / авт.-сост. Т.Ю. Ерёмина, ИРО Кировской области. – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 27 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «История России» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 6 класс / авт.-сост. Ю.В. Першина, ИРО Кировской области. – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 44 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Математика» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 5 класс / авт.-сост. Ю.А. Скурихина, В.А. Суровцева, О.В. Лямина, О.Г. Верещагина; ИРО Кировской области. – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 72 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Математика» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 6 класс / авт.-сост. Ю.А. Скурихина, В.А. Суровцева, О.В. Лямина, О.Г. Верещагина; ИРО Кировской области. – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 94 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Иностранный язык (английский)» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 7 класс / авт. и науч. ред. Г.Ф. Полушкина; авт.-сост. Е.М. Дьячкова, Е.С. Кокина, Н.Н. Чарушина; ИРО Кировской области. – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 81 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Музыка» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 6 класс / авт.-сост. Э.Г. Койкова, Н.Н. Романенко, ИРО Кировской области. – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 45 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Изобразительное искусство» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 6 класс / авт.-сост. Э.Г. Койкова, Т.Г. Новоселова Ю.А. Никифоренко; ИРО Кировской области. – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 27 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Физическая культура» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 6 класс / авт.-сост. Т.П. Рякина, С.А. Бураков, Н.И. Колосницын, Ю.А. Родыгин; ИРО Кировской области. – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 60 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»); 
- Рабочая программа по предмету «Литература» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 6 класс / авт.-сост. Т.В. Кошурникова, М.А. Работинская, Г.А. Вахрушева, Т.А. Домская, И.В. Галкина, ИРО Кировской области. – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 76 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Биология» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 6 класс / авт.-сост. Н.В. Носова, Н.Н. Ветлугаева, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 60 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»); 
- Рабочая программа по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 6 класс / авт.-сост. О.В. Власова, М.Г. Тестоедова, А.А. Широков, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 44 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»); 
- Рабочая программа по предмету «Технология» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. Направление «Технология ведения дома». 6 класс / авт. С.И. Мелехина, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 65 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»); 
- Рабочая программа по предмету «География» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 6 класс / авт.-сост. Н.В. Носова, Л.В. Перминова, Л.А. Юдинцева, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 52 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»); 
- Рабочая программа по предмету «Технология» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. Направление «Индустриальные технологии». 6 класс / авт. С.И. Мелехина, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. –64 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»); 
- Рабочая программа по предмету «Обществознание» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 7 класс / авт.-сост. Т.Ю. Ерёмина, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 32 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Русский язык» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 7 класс / авт.-сост. А.С. Рылова, С.А. Модестова, Т.А. Домская; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 62 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «История России» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 7 класс / авт.-сост. Ю.В. Першина, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 47с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Изобразительное искусство» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 7 класс / авт.-сост. Койкова Э.Г., Новосёлова Т.Г., Никифоренко Ю.А., КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 23 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Физика» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 7 класс / авт.-сост. А.А. Пивоваров, А.Н. Ильина, Г.В. Пайгозина, М.В. Исупов; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 28 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Информатика» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 7 класс / авт.-сост. М.В. Кузьмина, Н.В. Эсаулова, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 31 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»); 
- Рабочая программа по предмету «Физическая культура» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 7 класс / авт.-сост. Т.П. Рякина, В.Н. Митягин, Н.И. Колосницын, Ю.М. Гусев; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 61 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Музыка» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 7 класс / авт.-сост. Э.Г. Койкова, Н.Н. Романенко; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 40 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Литература» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 7 класс / авт.-сост. Т.В. Кошурникова, М.А. Работинская, Г.А. Вахрушева, Т.А. Домская, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 78 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Геометрия» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 7 класс / авт.-сост. Ю.А. Скурихина, В.А. Суровцева, О.В. Лямина, О.Г. Верещагина; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 52 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Алгебра» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 7 класс / авт.-сост. Ю.А. Скурихина, В.А. Суровцева, О.В. Лямина, О.Г. Верещагина; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 56 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Рабочая программа по предмету «Иностранный язык (немецкий)» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 7 класс / авт. Г.Ф. Полушкина, С.Н. Высотина, В.И. Пантелеева; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 96 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»).


КАФЕДРА ДОШКОЛЬНОГО И НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ:

аналитические материалы:
[bookmark: _GoBack]- Аналитические материалы проведения апробации Всероссийских проверочных работ в общеобразовательных организациях Кировской области в 2016 году / авт.-сост. Багина О.А., Бершанская О.Н., Шатунова Т.И., Богданова Н.Г.; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров, 2016. – 48 с. (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
материалы к рабочим программам
- Материалы к рабочим программам по предмету «Изобразительное искусство». 1 класс / авт.-сост. Н.М. Бузикова, М.Л. Логинова, Н.А. Южакова, Т.И. Шатунова, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров, 2016. – 27 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Изобразительное искусство» 2 класс / авт.-сост. Н.М. Бузикова, М.Л. Логинова, Н.А. Южакова, Т.И. Шатунова; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров, 2016. – 31 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Изобразительное искусство» 3 класс / авт.-сост. Н.М. Бузикова, М.Л. Логинова, Н.А. Южакова, Т.И. Шатунова; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров, 2016. – 28 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Изобразительное искусство» 4 класс / авт.-сост. Бузикова Н.М., Логинова М.Л., Южакова Н.А., Шатунова Т.И., КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». Киров, 2016. – 30 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Литературное чтение». 1 класс / авт.-сост. О.Н. Бершанская, Е.Ю. Маслова, Н.А. Щеткина, Т.И. Шатунова, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров, 2016. – 98 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Литературное чтение» в условиях реализации ФГОС основного общего образования. 4 класс / авт.-сост. О.Н. Бершанская, Е.Ю. Маслова, Н.А. Щеткина, Т.И. Шатунова; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киро, 2016. – 88 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Математика». 1 класс / авт.-сост. Багина О.А., Быкова Л.А., ИРО Кировской области. – Киров, 2016. – 64с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Математика». 2 класс / авт.-сост. О.А. Багина, Л.Е. Стародумова, Т.И. Шатунова; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров, 2016. – 62 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
-  Материалы к рабочим программам по предмету «Математика». 3 класс / авт.-сост. Л.Е. Стародумова, Т.И. Шатунова; ИРО Кировской области. – Киров, 2016. – 80 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Математика» (предметная область «Математика и информатика») 4 класс / авт.-сост. О.А. Багина, Л.П. Безденежных; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров, 2016. – 69 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Окружающий мир». 3 класс / авт.-сост. Петрова А.В., Шатунова Т.И.; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров, 2016. – 46 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Основы религиозных культур и светской этики». Модуль «Основы светской этики» 4 класс / авт.-сост. Т.Ю. Ерёмина, Т.И. Шатунова, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров, 2016. – 20 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Русский язык» 1 класс / авт.-сост. Н.Г. Богданова, Е.Н. Демидкова, Н.Л. Тарасова, ИРО Кировской области. – Киров, 2016. – 95 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Русский язык». 2 класс / авт.-сост. Н.Г. Богданова, Н.А. Толстоброва, ИРО Кировской области. – Киров, 2016. – 84 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Русский язык». 3 класс / авт.-сост. Н.Г. Богданова, О.А. Зведер, А.А. Просветова. – Киров, 2016. – 118 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Русский язык». 4 класс / авт.-сост. Н.Г. Богданова, С.Н. Груздева, М.В. Гора, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров, 2016. – 137 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Технология» 1 класс / авт.-сост. С.А. Осипова, Т.И. Шатунова; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров, 2016. – 36 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Технология» 2 класс / авт.-сост. С.А. Осипова, Т.И. Шатунова, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров, 2016. – 45 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Технология» 3 класс / авт.-сост. Л.П. Ланских, Т.И. Шатунова; КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров, 2016. – 40 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
- Материалы к рабочим программам по предмету «Технология» 4 класс / авт.-сост. Л.А. Ланских, Т.И. Шатунова, КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров, 2016. – 52 с. – (Серия «Федеральные государственные образовательные стандарты»);
дидактическое пособие
- Карта индивидуального развития ребёнка: Педагогическая диагностика: практический материал для педагогов дошкольных групп: дидактическое пособие / авт.-сост. Арасланова Е.В., Ефремова Е.С., Севастьянова И.Н., ИРО Кировской области. – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 44 с.;
- Журнал мониторинга качества условий реализации основной образовательной программы дошкольного образования в группе: практический материал / Арасланова Е.В., Ефремова Е.С., Жербанова Л.И., Мешкова Е.Б., Лесникова Н.В., Севастьянова И.Н., КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка»», 2016. – 28 с.;
учебно-методическое пособие
- Детские культурные практики в образовательной деятельности ДОО: учебно-методическое пособие / авт. Е.В. Арасланова, Е.С. Ефремова, Л.И. Жербанова и др., КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – Киров: ООО «Типография «Старая Вятка», 2016. – 95 с. 






БИБЛИОТЕЧНО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР:

научно-методический журнал «Образование в Кировской области»: 
№ 1 – содержит материалы по итогам проведения Всероссийской недели инклюзивного образования 29.02.2016-04.03.2016 гг.;
№ 2 – посвящен Галине Михайловне Шульминой, возглавлявшей Кировский институт усовершенствования учителей с 1976 г. по 2004 г.;
№ 3 – посвящен теме «Метапредметность в реализации Федеральных государственных образовательных стандартов ОО»;
№ 4 – содержит материалы региональных инновационных проектов и опыта работы педагогов образовательных организаций.

ЦЕНТР СОПРОВОЖДЕНИЯ ФГОС И ИННОВАЦИЙ:

методические рекомендации
- Проектирование внутришкольной системы оценки качества образования: методические рекомендации / Авт.-сост. Е.Л. Никитина, И.Л. Лубнина, А.С. Журавлева, Л.Г. Харькова, С.А. Машкина, И.А. Краева, О.В. Жукова, Е.Е. Малыгина. – Киров: КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области», 2016. – 62 с.;
- Описание системы условий реализации основной образовательной программы основного общего образования: методические рекомендации / под ред. А.А. Пивоварова. – Киров: ИРО Кировской области, 2016. – 132 с.;
- Проектирование программы развития универсальных учебных действий: методические рекомендации / под ред. А.А. Пивоварова. – Киров: КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области», 2016. – 56 с.;
- Методические рекомендации к программе формирования культуры здоровья и безопасного образа жизни обучающихся основного общего образования / Авт.-сост. О.В. Власова, Т.П. Рякина. – Киров: КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». – 52 с.;
- Организация деятельности региональных инновационных площадок на территории Кировской области: методические рекомендации [Текст] / Авт.-сост. Е. В. Измайлова, И.С. Даровских. – Киров, ИРО Кировской области, 2016. – 68 с.;
- Оценка эффективности деятельности областных образовательных организаций: методические рекомендации [Текст] / Авт.-сост. Е.В. Измайлова, И.С. Даровских. – Киров, ИРО Кировской области, 2016. – 76 с. 
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