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Информация

КОЛОНКА РЕКТОРА
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Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!
В сфере образования всегда сосуществовали и взаимодействовали два направления – классическое (традиционное), сохраняющее все проверенное и лучшее в области методики, дидактики, воспитания, и преобразующее (экспериментальное), связанное с поиском новых оптимальных путей в педагогической практике. Быстро меняющаяся ситуация в мире, стране, социуме требует пересмотра подходов и к современному образованию. Обеспечить мобильность и востребованность выпускника, создать условия для развития образовательной организации, сделать гибкой и эффективной педагогическую среду – такие задачи призвана решить политика стимулирования инновационных процессов в образовании.
Практика работы многих образовательных организаций области и педагогов на основе инновационных педагогических подходов показала, как различными способами могут быть решены ключевые проблемы в области образования. Стала очевидной необходимость системной организационной поддержки тех образовательных организаций и педагогов, которые реализуют и развивают лучшие педагогические практики, обеспечивающие успешное образование для всех обучающихся.

С этой целью в Кировской области создана инновационная инфраструктура в сфере образования региона, состоящая из инновационных площадок. Ее главная задача состоит в обеспечении модернизации и развития сферы образования с учетом перспектив и основных направлений социально-экономического развития области на долгосрочный период, реализации приоритетных направлений политики органов исполнительной и законодательной власти Кировской области.

В предлагаемом Вашему вниманию номере представлен опыт работы региональных инновационных площадок.
Ректор ИРО 

Кировской области, 
д.п.н., профессор 
Т.В. Машарова
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