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Кировское областное государственное образовательное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Кировской области» совместно с Ассоциацией медиаторов Кировской области при поддержке министерства образования Кировской области проводит с 29 ноября по 01 декабря 2018 года в рамках Всероссийской конференции «Школьная медиация: теория, практика, перспективы развития» обучающий семинар практикум «Работа специалиста службы примирения с многоуровневыми конфликтами».
Ведущий семинара: Коновалов Антон Юрьевич, член коллегии Межрегионального общественного Центра «Судебно-правовая реформа», разработчик концепции школьных служб примирения, автор книги «Школьные службы примирения и восстановительная культура взаимоотношений», профессиональный медиатор и тренер по медиации.
Цель семинара: повышение уровня информационной компетентности слушателей по вопросам использования медиативных технологий в образовательных организациях.
Целевая аудитория: практикующие медиаторы.
Время проведения семинара: с 29 по 01 декабря 2018 года.
Режим работы семинара: 29 ноября 2018 г. - с 15-20 до 18.00,
30 ноября 2018 г., 01 декабря 2018 г. - с 9-00 до 16 -30.
Место проведения семинара: ИРО Кировской области (ул. Р.Ердякова д. 23 корпус 2, ауд.318б).
По итогам обучающего семинара участникам выдаются сертификаты. 
Контактная информация: Царенок М.В., к.п.н., доцент кафедры управления в образовании КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области», тел.: 8 (961) 748-7606.








