 «Реализация Национальной стратегии во имя интересов детства в образовательном пространстве Кировской области»

Воронкина Е.С., начальник отдела общего и дополнительного образования министерства образования Кировской области
Сегодня весь мир переживает не самый лучший период в истории. И связано это даже  не с  политическими или экономическими показателями, а с кризисом ценностей и ориентиров. И в настоящее время именно Россия, приняв целый ряд нормативных и стратегических документов, включая Стратегию действий в интересах детей, является примером приверженности традиционным духовно-нравственным и семейным ценностям. 
Безусловное достижение Национальной стратегии – это то, что она положила начало разработке и утверждению на федеральном уровне комплекса стратегических документов по защите и обеспечению прав и интересов детей:
Стратегия развития индустрии детских товаров на период до 2020 года;
Концепция развития сети служб медиации  в целях реализации восстановительного правосудия в отношении детей;
Концепция развития дополнительного образования детей;
Стратегия развития воспитания в Российской Федерации.
Когда Стратегия принималась в 2012 году было выделено шесть основных проблемных направлений, по которым необходимо принять дополнительные меры в целях защиты прав и интересов детей. В  текущем году реализация Стратегии заканчивается.
Если говорить об  ее предварительных итогах на территории Кировской области, то следует отметить ряд ключевых моментов, характеризующих эффективность ее выполнения.
По направлению «Семейная политика детствосбережения» на территории региона ведется планомерная работа по обеспечению безопасного и комфортного семейного окружения детей, в условиях которого соблюдаются права ребенка;  проводится работа по правовому  просвещению и распространению информации о правах ребёнка  для детей, родителей, учителей, специалистов, работающих с детьми и в интересах детей, через средства массовой информации, информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет», организации и учреждения для детей.
В рамках направления «Доступность качественного   обучения  и   воспитания, культурное  развитие  и   информационная   безопасность детей» обеспечивается доступность услуг в сфере дошкольного образования:  в результате принятых мер дополнительно введено в эксплуатацию 446 мест в образовательных организациях Кировской области. 
Для вовлечения несовершеннолетних в организованную внеурочную занятость на территории области обеспечивается развитие Всероссийского общественного  движения Российское движение школьников. 
В целях развития региональной системы патриотического воспитания подростков и молодежи, формирования их готовности к выполнению обязанностей по защите Отечества в мае 2016 года создан Региональный центр подготовки граждан Российской Федерации к военной службе и военно-патриотического воспитания Кировской области. Одна из задач деятельности Центра является развитие Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». 
В области реализуется комплекс мер, направленных на выявление и поддержку талантливых детей. В системе дополнительного образования в 2016 году проведено 127 областных мероприятия различной  направленности (олимпиады, фестивали, соревнования, конкурсы, научно-практические конференции, отчетные концерты и др.), а также организовано участие кировских школьников в 44 межрегиональных, всероссийских, и международных мероприятиях. Общее число участников мероприятий – более 12 тыс. человек.
В образовательных организациях области реализуется план мероприятий «Обеспечение информационной безопасности несовершеннолетних в Кировской области» на 2015-2017 годы, 
По итогам реализации мероприятий направления «Здравоохранение, дружественное к детям, и здоровый   образ жизни» в 2016 году достигнуты следующие результаты:
организована профилактическая работа с несовершеннолетними в образовательных организациях;  
по вопросам формирования здорового образа жизни обучено 85,5 тыс. детей и подростков (70% от общего числа детей школьного возраста);
число суицидов совершенных несовершеннолетними, сократилось по сравнению с 2015 годом в 4,5 раз (2 случая суицида);
в  оздоровительных учреждениях в сезоне 2016 года не зафиксировано  случаев возникновения массовых инфекционных заболеваний, пищевых отравлений, несчастных случаев, повлекших тяжкий вред здоровью или гибель детей, аварийных ситуаций;
охват детей организованными формами отдыха и санаторно-курортного лечения вырос по сравнению с 2015 годом на 7%.
Направление «Равные возможности для детей, нуждающихся в особой заботе государства.
Реализация прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является одним из важнейших направлений деятельности Правительства  Кировской области. 
С целью обеспечения доступности образования детям с ограниченными возможностями здоровья  и детям-инвалидам в 2016 году в 4 школах создана «безбарьерная» среда:
На базе Вятского автомобильно-промышленного колледжа создана базовая профессиональная  организация  для инклюзивного образования  инвалидов  и лиц с ограниченными  возможностями здоровья  по программам профессионального обучения  и программам среднего профессионального образования. 
За время реализации Стратегии:  
общее количество детей-сирот за последние пять лет  сократилось на 17%;  увеличилось число детей, воспитывающихся в замещающих семьях, их число в 2016 году   − 3365 человек (в 2012 году – 3954), что составляет 77% от общего числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в 2012 году – 67,6%). 
По направлению «Создание   системы  защиты и  обеспечения прав и интересов   детей   и   дружественного  к  ребенку  правосудия» осуществляется комплекс мер  по внедрению  технологий восстановительного подхода; число несовершеннолетних, совершивших преступления, снизилось на 2,8 % (с 563 до 547); число преступных посягательств, совершенных в отношении детей снизилось на 39,5 % (с 2196 до 1328); совершенствуются формы реабилитационной и социализирующей работы в отношении детей, лишенных свободы.
В рамках направления «Дети – участники реализации Стратегии» на территории области созданы и функционируют: Детский общественный совет,  Молодежный парламент, Молодежное правительство Кировской области. 
Таким образом, Стратегия -  это действенный механизм, объединивший различные программы и проекты, ресурсы, специалистов, работающих в сфере детства на разных уровнях, в разных ведомствах и организациях. 

