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[bookmark: _GoBack]29-30 января 2016 года Кировское областное государственное образовательное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Кировской области», Кировский региональный совет Всероссийского педагогического собрания при поддержке министерства образования Кировской области провел открытую педагогическую площадку для молодых педагогов образовательных организаций, студентов и выпускников-целевиков Вятского государственного гуманитарного университета «Крещенские встречи: воспитание гражданина и патриота в образовательном и культурном пространстве региона»,  целью которой явилось определение путей развития гражданско-патриотического воспитания в образовательном и культурном пространстве Кировской области,закрепление в отрасли начинающих педагогических работников и формирование положительного имиджа педагогической профессии .
Идейной основой проведения данного мероприятия послужилиIX Съезд Всероссийского педагогического собрания«Российская история, отечественные ценности и традиции – модели воспитания гражданина и патриота», который прошел 15-16 декабря 2015 года в Колонном зале Дома Союзов в г. Москве, Указ Президента РФ В. В. Путина «О проведении в Российской Федерации Года российского кино» (Указ от 7 октября 2015 г. № 503), Постановление Правительства РФ от 30 декабря 2015 г. № 1493 «О государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 гг.».
В работе открытой педагогической площадки приняли участие Председатель Кировского регионального совета Всероссийского педагогического собрания, заместитель Председателя Правительства Кировской области А. А. Галицких, министр образования Кировской области А. М. Измайлов, заместитель Председателя регионального совета ВПС, ректор ИРО Кировской области, д.п.н., профессор Т. В. Машарова, преподаватели ИРО Кировской области, молодые педагоги образовательных организаций региона, студенты и выпускники-целевики Вятского государственного гуманитарного университета.
Особенностью современной политики в области патриотического воспитания является то, что Россия переживает сложные процессы социально-экономических преобразований и структурных реформ. В общественном сознании наблюдается дефицит ценностного содержания патриотизма и идей гражданской солидарности. Поэтому сегодня перед педагогическим сообществом стоят задачи, требующие современных подходов к патриотическому воспитанию.
Участниками площадки был принят формат открытого диалога при обсуждении заявленных ранее вопросов на пленарном заседании, круглых столах имастер-классах, отмечена глубина содержательного наполнения представленного опыта по воспитанию гражданственности и патриотизма у подрастающего поколения.
Участники мероприятия согласовали общую позицию в понимании и определении основных путей развития гражданско-патриотического воспитания в образовательном и культурном пространстве Кировской области, и выработали следующие рекомендации:
Министерству образования Кировской области:
‒ обеспечить проведение единой государственной политики по патриотическому воспитанию в сферах дошкольного, начального, основного, среднего общего образования, среднего профессионального и высшего образования с учетом социально-экономических, экологических, культурных, демографических и других особенностей региона;
‒ осуществлять взаимодействие в сфере патриотического воспитания с образовательными и общественными организациями;
‒ проводить работу по патриотическому воспитанию с учетом этнокультурного, национального состава жителей региона;
‒ разрабатывать и реализовывать научно-обоснованные региональные программы по патриотическому воспитанию с использованием средств и технологий туристской индустрии;
‒ обобщать и распространять опыт работы государственных и муниципальных образовательных организаций, общественных и иных негосударственных некоммерческих организаций в области патриотического воспитания.
Институту развития образования Кировской области:
‒ разработать примерную программу патриотического воспитания в образовательных организациях общего образования;
‒ развивать деятельностные формы представления педагогического опыта образовательных организаций и педагогических работников по гражданско-патриотическому воспитаниючерез проведение семинаров-практикумов, мастер-классов и др.
Руководителям и педагогам образовательных организаций:
‒ инициировать и претворять в жизнь социально значимые программы, способствующие воспитанию патриотизма;
‒ расширять практику проведения совместных социально значимых акций и мероприятий патриотической направленности; создавать систему поддержки лучших педагогов в сфере патриотического воспитания и способствовать распространению их опыта; 
‒ организовывать и проводить образовательно-просветительскую деятельность с целью патриотического воспитания: пропагандировать семейные ценности и институт брака; пропагандировать и популяризировать семейные традиции, чтить память членов семьи прошлых поколений, гордиться достижениями и подвигами предков, осуществлять психолого-педагогическое консультирование семей.
