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 «Детские общественные объединения»


	Детское общественное объединение «Медиа-республика» является массовым и добровольным объединением обучающихся МБОУ Покровская СОШ «НОК». Создано с целью развития и реализации разносторонних способностей детей.
Деятельность объединения строится на принципах:
– равенства всех участников;
– добровольного привлечения к различным видам деятельности;
– развития духа соревнований, товарищества, взаимовыручки.
Работа в объединении ведется по следующим содержательным направлениям: «учимся», «работаем», «отдыхаем», «занимаемся спортом».
Структура детского общественного объединения «Медиа-республика» включает следующие отделы:
1.Отдел дополнительного образования и спорта:
1.1. Активы творческих объединений (по направлениям деятельности):
•	эстетическое;
•	информационно-технологическое;
•	экологическое;
•	гражданско-патриотическое;
•	здоровьесбережение.
1.2. Спортивные команды.
1.3. Хореографический коллектив «МОД».
1.4. Военно-патриотический клуб «Подросток».
1.5. Историко-поисковый клуб «КЛИО» (поисковая, исследовательская, краеведческая деятельность, организация деятельности школьного музея).
2. Отдел информации:
2.1. Школьный пресс-центр «Вести НОКа».
2.2. Школьная телестудия «НОК-ТВ».
2.3. Школьное радио «Голос НОКа».
2.4. Комиссия по контентной фильтрации и доступу к ресурсам Интернета.
3. Отдел труда и безопасности:
3.1. Комиссия по безопасности дорожного движения.
3.2. Школа вожатого (пришкольный лагерь).
3.3. Сектор благоустройства.
3.4. Сектор правопорядка.
3.5. Юные инспекторы движения.
4. Отдел «Развитие»:
– детское творческое объединение «Юнга».
Деятельность детского общественного объединения «Медиа-Республика» организуется на двух уровнях – классном и общешкольном. 
Общешкольный уровень включает деятельность общешкольных органов управления детским объединением. Высший орган управления – конференция Медиа-республики, в которой избирается глава Медиа-республики и Правительство Медиа-республики (главы отделов).
Функции Правительства Медиа-республики:
· Организует работу детского общественного объединения «Медиа-республика» по направлениям: патриотическое, экологическое, информация и печать, здоровье, безопасность, досуговое.
· Осуществляет прием в объединение.
· Принимает решения о поощрении активной деятельности членов детского общественного объединения «Медиа-республика» и обучающихся МБОУ Покровская СОШ «НОК».
· Выдвигает кандидатуры и утверждает делегатов от Совета обучающихся в Управляющий Совет МБОУ Покровская СОШ «НОК» для согласования и принятия локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы обучающихся.
Классный уровень организуется и развивается в классных коллективах. Обязанности членов объединения распределяются под каждое содержательное направление деятельности объединения так, чтобы все учащиеся входили в тот или иной отдел. У каждого члена объединения есть свои обязанности. 
С 1 по 4 класс школьники входят в детское объединение «Юнга», целью которого является формирование активной жизненной позиции на основе гуманных ценностей; развитие, становление и совершенствование личности. Возглавляет объединение совет капитанов во главе с адмиралом. Совет капитанов заседает 1 раз в полугодие. Состоит из лидеров отделов и глав отделов и действует 2 учебных года.
Частью открытого образовательного пространства МБОУ Покровской СОШ «Неклиновский образовательный комплекс» является историко-краеведческий музей, существующий с 1976 г. В его фондах находятся около 1500 экспонатов. Деятельность музея организует детское общественное объединение – ученический историко-поисковый клуб «КЛИО». Главный путь комплектования фондов музея – ученический поиск, активная поисково-исследовательская и собирательная работа краеведческого характера. С 1995 г. в школьном музее действует отдельная экспозиция, посвященная истории Войска Донского, которую ежегодно посещают учащиеся школ Неклиновского района, воспитанники дошкольных учреждений, Ветераны войны и труда, поисковые отряды, студенты вузов Ростовской области, казаки Неклиновского юрта и Таганрогского округа.
Реализуется авторская программа краеведческого клуба «КЛИО», один из разделов которой – использование средств музейной педагогики для изучения истории и быта донских казаков. 
Традиционными стали школьные праздники и вечера, организованные клубом «КЛИО» с участием ветеранов Великой Отечественной войны, поисковых отрядов Ростовской области, представителей местного казачьего общества и Вооруженных сил Российской Федерации.
Технологическую основу программы образует система организационных форм и методов. Они строятся по алгоритму творческой деятельности с учетом возрастных особенностей школьников. Направлены на стимулирование и развитие у учащихся познавательного интереса к истории и традициям родного края. Достижение этой цели обеспечивается системой учебных занятий и организацией проектной деятельности школьников.
Программа предусматривает теоретические и практические занятия. Активными формами и методами работы являются проектная технология, оформление выставок и экспозиций, проведение экскурсий, поисково-исследовательская деятельность, организация походов, экскурсий по местам боевой славы; встречи с ветеранами войны и труда, составление летописи села, проведение викторин, конкурсов, конференций и внеклассных мероприятий. Использование информационно-коммуникационных технологий также позволяет разнообразить формы деятельности.
Традиционными стали: проведение обзорных и тематических экскурсий, круглые столы с участниками военных действий, выдающимися земляками и выпускниками, интеллектуальные турниры «На земле Тихого Дона»; «Казачьи символы и знаки», «Казачьи игры и забавы», народные праздники «Как за Доном, за рекой», «Масленица», «Казачьему роду нет переводу».
С 2003 года в школе ежегодно отмечается праздник Покрова Пресвятой Богородицы. Это и выставка поделок из природного материала, и школьный фестиваль казачьих песен, и конкурс рисунков.
[bookmark: _GoBack]Обучающиеся школы участвуют в деятельности не только школьных, но и всероссийских общественных объединений. За последние годы в школе выросло число юнармейцев – членов Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Цель движения – возрождение старых добрых традиций детских и молодежных организаций.
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