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«Волонтерство»


	Волонтерство – это участие школьников в общественно-полезных делах, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. Волонтерство позволяет школьникам проявить такие качества как внимание, забота, уважение. Волонтерство позволяет развивать коммуникативную культуру, умение общаться, слушать и слышать, эмоциональный интеллект, эмпатию, умение сопереживать. 
Реализуется программа волонтерской деятельности «Давайте делать добро!». Воспитательный потенциал волонтерства реализуется следующим образом.
На внешкольном уровне:
· участие школьников в организации культурных, спортивных, развлекательных мероприятий, проводимых на базе гимназии (в том числе городского и областного характера); 
· посильная помощь, оказываемая школьниками пожилым людям, проживающим в микрорайоне расположения гимназии; 
· привлечение школьников к совместной работе с учреждениями социальной сферы (детские сады, детские дома, дома престарелых, центры социальной помощи семье и детям, учреждения здравоохранения) – в проведении культурно-просветительских и развлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, в помощи по благоустройству территории данных учреждений;
· включение школьников в общение (посредством электронных сетей) с детьми, проживающими в отдаленных районах, детьми с особыми образовательными потребностями или особенностями здоровья, детьми, находящимися на лечении или проживании в интернатных учреждениях или учреждениях здравоохранения;
· участие школьников (с согласия родителей или законных представителей) к сбору помощи для нуждающихся.
На уровне гимназии:
· участие школьников в организации праздников, торжественных мероприятий, встреч с гостями гимназии;
· участие школьников в работе с младшими ребятами: проведение для них праздников, утренников, тематических вечеров;
· участие школьников к работе на территории гимназии (благоустройство клумб, уход за деревьями и кустарниками).
Мероприятия в рамках модуляпроводятся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования:
· Акция «Море тепла детям» совместно с РБОД «ДРД»;
· Городской фестиваль инклюзивного творчества «Добрый лучик» совместно с РЦ «Ручеек», СКЦСО «Забота», СКОШИ;
· Акция «Новогодние ангелы» совместно с РБОД «ДРД»;
· Благотворительная ярмарка;
· Благотворительная акция ко Дню спонтанной доброты «Давайте будем добрее» (сбор необходимых принадлежностей для детей-сирот, детей, находящихся в детских домах, для детей, находящихся в трудных жизненных ситуациях) совместно с РБОД «ДРД»;
· Весенняя неделя добра. Акции: «Чужих детей не бывает»,«Коробка смелости», «Подарок ветерану», «Открытка ветерану», «4 лапы»;
· Участие в празднике для детей с онкологическими заболеваниями (Архангельская областная детская клиническая больница, онкоотделение) совместно с РБОД «ДРД», СКЦСО «Забота»;
· Поздравление пожилых людей с юбилеями;
· Проведение мастер-классов творческой направленности в РЦ «Ручеек», 
РБОД «ДРД»;
· Проведение мероприятий в рамках Всемирного дня доброты;
· Новогодняя игроляндия в РЦ «Ручеек», СКОШИ;
· Мероприятия в рамках Дня защиты детей;
· Мероприятия в рамках Дня Победы.
Использованные сокращения: РЦ «Ручеек» - ГБУ АО «Северодвинский Реабилитационный Центр для Детей с Ограниченными Возможностями «Ручеёк», СКСЦО «Забота» - ГБУ «Северодвинский комплексный центр социального обслуживания», СКОШИ - ГБОУ АО «Северодвинская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат», Молодежный центр - МАУ «Молодёжный Центр», РБОД «ДРД» - региональное благотворительное общественное движение Архангельской области «Дари радость детям».
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