Приложение 1.



Требования к оформлению публикации

К публикации принимаются научные статьи объемом не более 6 страниц в электронном варианте в формате doc/docx. Название файла содержит фамилию и инициалы автора, например, «Иванов И. И». 
Название статьи располагается по центру, выделяется жирным шрифтом (точка в названии статьи не ставится). Далее в правом верхнем углу курсивом указываются: Фамилия, Имя, Отчество автора, должность, звание, полное название образовательной организации, в котором работает автор, населенный пункт, район.
Параметры страницы: все поля – 2 см., шрифт – Times New Roman, кегль – 14, интервал – одинарный, абзац (отступ) – 1,25 см. Не должно быть таблиц, подстрочных символов, колонтитулов, нумерации страниц. Допускаются выделения полужирным шрифтом и курсивом, не допускаются выделения прописными буквами. Ссылки на литературные источники оформляются внутри текста в квадратных скобках, через запятую указываются страницы, с которых осуществляется цитирование: [1, с. 252] или [3, с. 25-27] в соответствии с ГОСТ Р7.0.5. - 2008. Нумерованный список литературы в алфавитном порядке приводится после текста статьи. 
Оргкомитет конференции имеет право отказать в публикации статей, не соответствующих оформлению и проблематике конференции.
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