(для субъектов РФ)

Рекомендации по проведению мероприятий, 
посвященных Дню Победы


Особенность празднования Дня Победы в 2023 году – подчёркивание преемственности поколений воинов-освободителей, которые сражались за Родину тогда и сражаются сейчас. Ключевые посылы: мы чтим мужество предков и гордимся героями наших дней. Приуроченные к Дню Победы мероприятия предполагают, что в них будут задействованы как ветераны Великой Отечественной, так и участники СВО: герои ВОВ оставили нам мир, герои СВО его сохраняют.

Макет наружной рекламы для размещения на уличных носителях находится по ссылке https://disk.yandex.ru/d/rkZHrkIpcUi0Yw

Парады и салюты проводятся в субъектах по решению Министерства обороны РФ.
При планировании массовых мероприятий как на открытом воздухе, так и в помещениях необходимо максимальное внимание уделить вопросам безопасности. Если безопасность зрителей и гостей не может быть гарантирована, мероприятие следует перенести на более поздний срок, отменить, провести в онлайн формате и т.д. 
Ниже приведены обязательные к проведению акции. Все остальные форматы представлены в прилагаемой презентации. 
[bookmark: _GoBack]В связи с отменой шествия «Бессмертный полк» необходимо сделать упор на схожих форматах:
· Акция «Бессмертный автополк»: размещение портретов героев на окнах автомобилей (личных, служебных, общественного транспорта, такси, военного транспорта (при возможности) и т.д. Варианты размещения: задние и боковые стекла с внутренней стороны, боковые двери и иные поверхности, которые хорошо просматриваются и не создают помех водителю при управлении транспортным средством. Фото ветерана должно быть размещено только на чисто вымытых автомашинах и сохраняться в достойном виде при эксплуатации автомобиля. 
Таким образом, выезжая в День Победы по личным и служебным делам, работники и владельцы автотранспортных средств фактически принимают участие в праздновании Дня Победы, создавая эффект прохождения Бессмертного полка в течение всего дня.
Необходимо максимально широко проинформировать граждан о проведении акции и оказать содействие в печати фотографий ветеранов гражданам и сотрудникам организаций, обслуживающих общественный транспорт, также довести информацию о подобном формате акции до руководства МВД региона о недопустимости взимания штрафов с автовладельцев и сотрудников организаций, разместивших портреты на автотранспортных средствах.
· Смена аватаров в соцсетях. Замена аватара в соцсети (VK, ОК) на портрет своего героя, боровшегося с фашизмом в годы Великой Отечественной войны. 
· Акция «Георгиевская лента»: изготовление и раздача георгиевских лент силами волонтеров и активистов молодежных движений на улицах, в магазинах, АЗС, торговых центрах, центрах госуслуг, общественных местах и т.д.
· Акция «Окна Победы»: оформление и украшение окон в жилых домах, школах, ВУЗах и СУЗах, офисных и общественных зданиях тематическими рисунками, трафаретами, символикой Дня Победы. Органам власти необходимо оказать содействие в изготовлении трафаретов для размещения в окнах. Макеты трафаретов, наклеек будут направлены дополнительно.
· Акция «Герои с нами»: любой желающий может напечатать потрет своего героя на футболке и надеть ее в День Победы. Администрации регионов необходимо предусмотреть возможности такой печати по низким ценам (центры госуслуг, отделения почты, торговые центры) и максимально широко оповестить население об акции и возможностях ее проведения. Свое фото в футболке с портретом героя можно выложить их в социальных сетях с хэштегом #героиснами.
· Акция «Стена памяти»: в офисных зданиях, учебных заведениях, на предприятиях и в организациях выставляются стенды с фотографиями героев Великой Отечественной войны – дедов и прадедов учащихся и работников организаций. 
· Акция «Флаги Победы»: в преддверии 9 мая и в День Победы в окнах и на балконах студенческих общежитий, школ, ВУЗов, предприятий и организаций вывешиваются знамена Победы. 
· Акция «Портрет героя на сердце»: те, у кого нет возможности надеть в этот день футболку с портретом героя (например, по причине обязательного ношения военной и иной форменной одежды), может изготовить бейдж с портретом героя и информацией о нем. 
· Благоустройство мемориалов и захоронений погибших в годы ВОВ и в ходе спецоперации (генеральная уборка, благоустройство, мелкий ремонт, покраска и т.д.) силами волонтеров, студентов, военнослужащих и т.д.
· Хоровое исполнение песни «Шел солдат» хорами из регионов. ТЗ по данной акции будет направлено дополнительно. 
· Международная акция «Сад Памяти»: «Волонтеры Победы» совместно с АНО «Сад Памяти» высаживают 27 млн деревьев в память о 27 миллионах погибших в ВОВ. В преддверии Дня Победы необходимо продемонстрировать массовое участие в акции.
· Возложение цветов к мемориалам, местам захоронений, Вечному огню. Могут принимать участие ВДЛ, лидеры общественного мнения, журналисты, военкоры, активисты молодежных организаций, участники боевых действий СВО. 
· Концерты во дворах ветеранов. Активисты молодежных движений, волонтеры, студенты и школьники организуют концерты и поздравления во дворах, где живут ветераны.
· Бессмертный полк онлайн. В продолжение акции прошлых лет все желающие могут загрузить фото своих героев на сайт moypolk.ru. Если фото уже были загружены, то повторно можно этого не делать. 9 мая фото будут показаны на сайте moypolk.ru, на медиафасадах и экранах, по ТВ и т.д.
· Акция «Свеча Победы». Вечером 9 мая все желающие могут выйти на центральные набережные своих городов и встать с зажженным символом памяти.
· Акция «Лучи Победы». У знаковых мемориалов региона зажечь прожектора, направив их в небо. Необходимо привлечь к данной акции предприятия, располагающие мощной осветительной техникой. 
В прилагаемой презентации представлены также дополнительные форматы мероприятий. При их подготовке и проведении мероприятий необходимо уделить особое внимание мерам безопасности при массовом скоплении людей.
Помимо представленных в презентации акций, мероприятий и флешмобов могут быть подготовлены и проведены другие мероприятия. Наиболее яркие, эмоциональные акции могут попасть на федеральные каналы. Для этого необходимо до 25 апреля заполнить таблицу (в приложении) и направить по электронной почте chermenskiy_ia@gov.ru. Мероприятия, включаемые в таблицу, должны иметь строго федеральный/региональный охват, а не муниципальный/районный.
В дальнейшем, в ответ на присланную таблицу для ТВ, будет направлена ссылка для включения наиболее популярных и просматриваемых материалов, посвященных Дню Победы.
6


Перечень активностей
(включаемые в таблицу мероприятия должны быть регионального уровня, не муниципального или районного)

	НАЗВАНИЕ АКЦИИ
Краткое описание

	Дата и время
	Адрес
(Субъект, город/населенный пункт, улица, дом)
	Описание мероприятия
	Контакты для аккредитации и ньюсмейкеры
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	ДРУГИЕ ЗНАКОВЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ АКТИВНОСТИ
Организация различных других активностей не указанных в изначальном ТЗ
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