РАБОЧИЙ ЛИСТ
Вятская губерния в XIX веке
[bookmark: _GoBack]Цель занятия: формирование ценностного отношения к событиям региональной истории XIX века.
Задание 1. Разгадай ребус.
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Задание 2. Прочитай суждение и реши, правдиво ли оно.
А) Губернский центр не являлся административным, экономическим и культурным центром Вятского края. (Нет).
Б) Современники называли Вятское земство одним из передовых. (Да).
В) В XIX веке на Вятке не было театра, библиотек, мужской и женской гимназий. (Нет)
Г) По составу Вятское земство было крестьянским. (Да).
Д) К началу XIX в. в административном плане Вятская губерния делилась на 13 уездов: Вятский, Орловский, Котельнический, Слободской, Кайский, Нолинский, Глазовский, Яранский, Царёвосанчурский, Уржумский, Малмыжский, Елабужский, Сарапульский. (Да).
Е) В начале XIX в. были ликвидированы Кайский, Царёвосанчурский и Малмыжский уезды, а их территории присоединены соответственно к Слободскому, Яранскому и Уржумскому уездам. Города Кай, Царёвосанчурск и Малмыж стали заштатными. (Да).
   
Задание 3.  Посмотри на иллюстрацию и укажи имя исторического деятеля.
Она известна тем, что…(дополни предложение).
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Задание 4. К какому событию или процессу относится данный фрагмент текста?
В Казани ратники продолжили военную подготовку, начатую еще на сборных пунктах осенью 1812 г. Во всех ополчениях 3-го округа обучение проходило по единой программе. К каждому пехотному батальону было прикреплено по 25 опытных солдат и по 5 унтер-офицеров. Ввиду недостатка ружей стрельбе и различным ружейным приемам ратников обучали постепенно, по 10 человек в каждой сотне. По мере поступления нужного количества ружей уже обученные ратники помогали в короткое время обучить остальных. Ратники регулярно занимались строевой подготовкой. По воскресеньям ополченцы изучали некоторые артикулы из военного устава. Ополченцы 3-го округа основательно готовились к возможному участию в военных действиях.
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Задание 5. Прочитай текст и ответь на вопросы к нему.
К 26 октября в Уржуме было собрано 411 ополченцев из крепостных и 45 добровольцев. Среди последних было 35 человек из священно- и церковнослужителей, 9 из приказных служителей и 1 клерков сын. Встречал ополченцев в Уржуме и проводил их освидетельствование штабс-капитан Казанского и Вятского ополчения Стрелков. Оказалось, что 324 ополченца не обмундированы должным образом. У многих, например, не было вторых сапог. Кроме того, некоторые помещики до сих пор не выставили назначенное с них число ратников.
Тем не менее, 5 ноября партия вятских ополченцев, состоящая из 263 человек, в сопровождении 1 унтер-офицера и 5 рядовых под командованием подпоручика Глазова выступила из Уржума в Казань. А 17 ноября в поход выступила и 2-я партия вятских ополченцев, состоящая из 211 человек под командованием штабс-капитана Стрелкова.
Несмотря на недопоставку рядом помещиков ратников, обусловленную малочисленностью их крестьян и нежеланием терять последних крепких и здоровых работников, и непорядок в обмундировании Вятское ополчение в установленные сроки было сформировано и отправлено к месту назначения – в Казань. Мобилизация ополченцев прошла успешно.
Вопросы к тексту.
А) Какие сословия были набраны в ополчение?
Б) Как были обмундированы ополченцы?
В) Почему помещики не хотели отдавать крепостных крестьян в ополчение?
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Задание 6. Подумай, какое событие описывается в тексте, и выбери нужный вариант в списке.
Сражение 5 октября 1813 г. под Дрезденом показало высокие морально-волевые качества ополченцев. В ходе него они брали верх в локальных стычках с неприятелем и отступали победителями. Психология победителя и в дальнейшем обеспечивала им превосходство над войсками маршала Сен-Сира. В то же время осознание превосходства противника негативно сказалось на морально-волевых качествах войск Л. Сен-Сира.
А) Отечественная война 1812 года.
Б) Заграничные походы русской армии в 1813-1814 годах.
В) Русско-австро-французская война 1805 года.
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