Копылова Татьяна Николаевна

	Класс 
	11 класс

	Место занятия (по тематическому планированию)
	Модуль 2. Миссия педагога (7 часов)
2 занятие (1 час)

	Тема занятия
	Особенности образования взрослых (андрагогика).


	Вхождение в тему и создание условий для осознанного восприятия нового материала

	На доске написана пословица «Век живи – век учись». 
Вопрос обучающимся: Какую идею несёт данная пословица? 
Фронтальный опрос
(О том, что открытия подстерегают нас на каждом шагу. Мы не знаем, какие знания понадобятся завтра. Ставить крест на процессе получения знаний не стоит даже в почтенном возрасте. Жизнь так динамична, что буквально заставляет узнавать что-то новое каждый день).

	Фронтальная работа.
1. Из представленных слов, составьте определение и запишите понятие, к которому оно относится.
Обучение; государство; процесс; интересы; человек; воспитание; ориентированный; общество; целенаправленный.
Ответ: Образование – целенаправленный процесс воспитания и обучения, ориентированный на интересы человека, общества и государства. 
2. По какому принципу построены данные логические ряды?
1) Учитель, родители, ученик, Министерство образования и науки РФ.
Ответ: субъекты образования.
2) Дошкольное образование, начальное образование, основное общее образование, среднее общее образование.
Ответ: это ступени образования.
Какие ступени образования отсутствуют в данном логическом ряду?
Ответ: начальное профессиональное, среднее профессиональное, высшее профессиональное, послевузовское образование.

На доске написано слово «Андрагогика». Это слово тесно связано с тем о чём мы с вами сейчас говорим. Давайте дадим обоснование этому (разберём слово).
На доске (греч. andr-взрослый человек и agoge –руководство, воспитание).

	Освоение нового материала

	Задание 1. Игра в слова. Класс разделен на 2 команды
 - Ваша задача составить максимальное количество слов из слова «АНДРАГОГИКА».
 - Каждую букву слова «Андрагогика» охарактеризуйте педагогическим выражением.
Задание 2.
 В группах (или в парах) поработать с предложенной информацией и свернуть её в схему. Затем представить, что получилось.
Дети работают с предложенным материалом (определение, история, различия в подходах обучения детей и взрослых, принципы современной андрагогики) 

	Работа в группах
Отбор информации, составление вопросов.
Составьте три вопроса к группе оппонентов. Вопросы должны относиться к одному из следующих типов:
- вопрос на понимание полученной информацией;
- вопрос на отношение (нацелен на выяснение того, как относятся оппоненты к тем или иным фактам);
 -  вопрос-ловушка (содержит в себе определенную провокацию, например, ссылку на несуществующего ученого, сознательную ошибку в вопросе, предложение выбора из двух заведомо ложных утверждений).
Обучающиеся в группах задают и отвечают на вопросы друг другу.

	Применение изученного материала

	Решение кейсов. Разберите ситуации с позиции опытного педагога, который может дать совет и научить молодого педагога.
Ситуация 1: «Испытание». В 8 классе школы был учащийся, который уже не первый раз оставался на второй год и был старше остальных. В начале учебного года он решил устроить испытание одной молодому педагогу. С первой минуты урока подросток начал отбивать такт какой-то мелодии, мешая проводить занятие. Педагог сделала замечание, но это не подействовало. Он не остановился. В классе начали смеяться. Урок мог быть сорван.
Оценка: имеет место быть неизрасходованный заряд молодой здоровой злости: на себя, на молодость педагога.
Прогнозирование: Если молодой педагог будет постоянно срываться с плана урока на замечания этому учащемуся, то это будет подпиткой его вредности, и, в то же время, будет расти неуверенность молодого педагога в своей профессиональной компетентности.
Решение: педагог взяла себя в руки и начала вести свое занятие далее по плану, остальные учащиеся сидели спокойно и выполняли все задания. Так продолжалось 3 урока. Понимая, что не дождется никакой реакции педагога, учащийся перестал стучать по парте и до конца учебного года дисциплину не нарушал.
Ситуация 2. Материальные ценности. На перемене двое учеников, мальчик и девочка, громко спорят. Подошедший педагог узнает, что мальчик разбил новый плейер девочки, который она принесла в школу. Мальчик уверяет, что это вышло случайно. А девочка требует деньги за разбитую вещь или же новый плейер. Педагог отчитала девочку за то, что она принесла в школу дорогую вещь, дала ее однокласснику, а теперь его же и обвиняет.
Оценка: в данной ситуации поведение педагога мало отличается от поведения своих учеников. Она решает, кто прав и кто виноват, не предпринимая усилий для того, чтобы сгладить конфликт разумным способом, и тем самым усугубляет его.
Прогнозирование: психологически комфортная обстановка в классе во многом зависит от поведения педагога, задачей которого является не только привить ученикам знания в рамках
образовательной программы, но и научить их быть более терпимыми друг другу, стараться идти на компромисс. Авторитарное поведение педагога в подобной ситуации, вряд ли, станет хорошим примером для учащихся, более того в классе возрастет количество межличностных конфликтов, которое может привести к конфронтации между учениками или между учительницей и учеником или группой учеников.
Решение: Педагог должна доверительно поговорить с обоими учениками, убедить их в том, что лучше выяснять отношения спокойно, а не затевая ссор и найти решение проблемы, которое удовлетворяло бы их обоих. Например, постараться найти того, кто смог бы починить плейер. Оптимальный вариант решения проблемы - склонить учащихся к примирению без всяких условий и компенсаций. Но если такой вариант не устраивает родителей девочки, то следует поговорить с родителями обоих учеников, чтобы они решили вопрос о компенсации на тех условиях, которые устраивали бы обе стороны.

	Рефлексия

	Работа в парах.
Синквейн «Андрагогика»




