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Описание практики

1. Информация об авторе практики: 
* Методическое объединение педагогов ДОО Юго-Западного образовательного округа Кировской области «Содружество творческих педагогов»,
* руководитель ОМО: Слесарева Елена Геннадьевна, старший воспитатель детского сада «Гномик» д.Родыгино Советского района
* электронный адрес: omo.uz@mail.ru , телефон 89127146864 
* адрес сайта, на котором можно найти дополнительную информацию о практике деятельности сообщества https://omo-uz.wixsite.com/detsad 
2. Название практики: «Содружество творческих педагогов» 
3. Краткая характеристика целевой аудитории, в отношении которой данная практика оказалась эффективной: *педагоги дошкольных образовательных организаций и пришкольных групп, *руководители (заместители руководителей по УВР), *методисты ММС Юго-Западного образовательного округа из 8 районов Кировской области (Верхошижемский, Кикнурский, Лебяжский, Пижанский, Санчурский, Советский, Тужинский, Яранский).
4. Обоснование актуальности практики и описание проблем, на решение которых она направлена.
Деятельность педагогов ДОО сегодня предполагает переход на обновленный Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования и Федеральную образовательную программу. Именно педагог является основной фигурой для успешного введения в практику различных инноваций, для реализации в новых условиях поставленных перед ним задач. Педагог должен обладать необходимым уровнем профессионализма. Для приобретения профессионализма необходимы соответствующие способности, желание, готовность постоянно учиться и совершенствовать свое мастерство. Решающим фактором выступает готовность педагогов ДОО при организации образовательного процесса перейти от знаниевой парадигмы к деятельностной.  Каждый педагог должен стать новатором, найти свою методику, отвечающую его личным качествам. 
Сформировать у педагогов модель профессионального развития - самое важное и самое сложное. Именно на повышение уровня профессионализма и направлена работа «Содружества творческих педагогов». Профессиональное сообщество «Содружество творческих педагогов» функционирует в Юго-Западном образовательном округе Кировской области с 2020 года.
5. Цель и задачи реализации практики  
Цель: методическая поддержка дошкольных образовательных организаций и повышение профессиональной компетентности педагогических кадров ДОО в условиях реализации ФГОС ДОО и ФОП ДО.
Задачи:
· Выявлять, изучать и обобщать передовой педагогический опыт творчески работающих педагогов ДО Юго-Западного округа, способствовать описанию этого опыта с целью тиражирования и внедрения в образовательный процесс;
· изучать нормативную и методическую документацию по вопросам дошкольного образования;
· совершенствовать педагогическое мастерство и творческий потенциал личности педагогов через активное участие в ОМО, конкурсах профессионального мастерства, самообразовательной деятельности и трансляции педагогического опыта;
· развивать сетевое взаимодействие педагогов дошкольного образования.
6. Пошаговое описание реализации практики 
1 этап. Во время неблагополучной эпидемиологической обстановки с 2020г. в виду запрета массовых мероприятий и в связи с отсутствием технических условий для проведения онлайн-семинаров руководителем ОМО Слесаревой Е.Г. был создан  сайт «Содружество творческих педагогов»  по адресу https://omo-uz.wixsite.com/detsad/. На нем проводились семинары методобъединения через видеозаписи презентации опыта работы, мастер-классов и занятий.
2020-2021 уч.г.
Ноябрь 2020 г. Вебинар  «Функционирование внутренней системы оценки качества образования в дошкольной образовательной организации» объединил 30 педагогов. В рамках семинара раскрыто понятие «Оценка качества образования», рассмотрены параметры и процедуры оценки качества дошкольного образования через рубрику «Телемост с умным человеком». Представлены 7 презентаций с обобщением опыта  работы педагогов и 3 видеозаписи  открытых занятий. 
Апрель 2021 г. Вебинар «Современные образовательные программы и технологии деятельностного типа» посетили 166 человек. На нем представлен опыт работы 24 педагогов по инновационным образовательным технологиям (сторителлинг, технике кинусайга, программа «Кукляндия», коллекционирование, метод проектов, использование авторских сенсорно-тактильных панелей в работе с детьми-инвалидами и т.д.) через 15 презентаций, 6 мастер-классов, 3 открытых занятия. Через рубрику «Телемост с умным человеком» ознакомлены с современной технологией «образовательный квест». 
2021-2022 уч.г. 
Ноябрь 2021 г. Вебинар «Особенности организации образовательного процесса в ДОО в целях повышения качества подготовки детей к школьному обучению». Собрал 40 участников. Представлен опыт работы 22 педагогов по подготовке детей к школьному обучению (4 открытых занятий, 18 презентаций с обобщением опыта).
Март 2022 г.  Вебинар «Опыт работы по реализации рабочей программы воспитания в дошкольной образовательной организации» собрал 112 человек, из них 23 выступающих. Даны представления о государственных ориентирах по воспитанию подрастающего поколения, разъяснены понятия «воспитание», «категории программы», «уклад дошкольной организации» и др. Предложены эффективные воспитательные практики для использования в образовательном пространстве ДОО: 16 презентаций с опытом работы, 6 открытых занятий, 1 мастер-класс. 
2 этап. С 2022 г. на базе детских садов округа проводится организация практико-ориентированных семинаров с посещением ДОО. 
2022-2023 уч.г. Единая тема: «Опыт работы дошкольных образовательных организаций по формированию предпосылок функциональной грамотности воспитанников». 
Ноябрь 2022 г. База: МКДОУ детский сад №1 пгт.Верхошижемье. Участников -более 40 чел. Рассмотрены вопросы по формированию предпосылок функциональной грамотности детей дошкольного возраста, а именно – предпосылок естественно-научной, финансовой, математической грамотности. Показаны 3 открытых занятия, 1 мастер-класс, 15 презентаций с обобщением опыта работы. 
Март 2023 г. База: МКДОУ детский сад «Малышок» г.Советска. Участников -  52 чел. Рассмотрены вопросы читательской грамотности, речевой активности и предпосылок социально-коммуникативной грамотности. Показаны 4 открытых занятия, 3 мастер-класса, 27 презентаций с обобщением опыта работы.
2023-2024 уч.г. Единая тема: «Реализуем Федеральную образовательную программу ДО»
Ноябрь 2023г. База: МКДОУ детский сад №1 пгт. Лебяжье, участников: 64 человека. Рассмотрены успешные образовательные практики по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию. Показаны 2 открытых занятия, 1 открытый досуг, 3 мастер-класса, 22 презентации с обобщением опыта работы.
Март 2024 г. База: МКДОУ детский сад «Теремок» пгт. Санчурск, участников: более 50 человек. Рассмотрены успешные образовательные практики по ранней профориентации детей дошкольного возраста. Показаны 4 открытых занятия, 2 мастер-класса,1 методическая выставка, 24 презентации с обобщением опыта работы.

7. Краткая характеристика подходов, форм и методов работы, использовавшихся в ходе реализации практики
*Анкетирование «Выявление запросов педагогов дошкольных учреждений», исходя из которого составляется план на учебный год.
* Практико-ориентированные семинары на базе детских садов округа.
*Тренинги, мастер-классы, дискуссии, круглые столы, проблемно-деятельностные игры, моделирование и выполнение проектов и т.д.
*Ведение сайта «Содружество творческих педагогов». В разделе «Трансляция педагогического опыта» педагоги представляют презентации опыта работы, мастер-классы и открытые занятия в формате видеозаписи. Рубрика «Телемост с умным человеком» позволяет рассмотреть теоретические вопросы на вебинарах со Скоролуповой Оксаной Алексеевной, руководителя Центра дошкольного образования издательства «Просвещение». В рубрике «Методическая копилка» размещены методические журналы.   
*Для руководителей районных МО создана группа в социальной сети «ВКонтакте».
*Выявление молодых педагогов внутри ОО районов для оказания наставнической помощи.
*Банк данных на педагогов, их профессионального роста (индивидуальные маршруты по реализации методической темы, анкеты с анализом проблем педагога, характеристика педагогической деятельности за год)
*Участие членов МО в областных и окружных конкурсах профессионального мастерства. 
*Публикации в изданиях «ИРО Кировской области» и на всероссийских педагогических порталах.

8. Краткое описание наиболее яркого и показательного примера из опыта реализации практики  
В марте 2024 г. на базе МКДОУ детский сад «Теремок» пгт. Санчурск прошло заседание окружного методического объединения педагогов ДОО «Содружество творческих педагогов» по теме «Реализуем Федеральную образовательную программу дошкольного образования: успешные образовательных практики по ранней профориентации дошкольников». Он собрал более 50 представителей ДОО из 7 районов округа.
В первой части заседания коллектив детского сада «Теремок» пгт. Санчурск представил свой опыт работы по данному направлению. Воспитатели провели открытые занятия и организовали экскурсию по методической выставке. Итогом первой части стало выступление заведующей детским садом "Теремок" Риммы Ивановны Китаевой.
Во второй части заседания 24 педагога из районов поделились своим опытом работы по ранней профориентации детей дошкольного возраста через презентации и мастер-классы. Наиболее популярны в педагогической практике оказались проектная деятельность, квест-технологии, маркерная технология, метод наглядного моделирования. 
Педагоги детских садов округа показали, насколько многоплановой может быть работа по ранней профориентации дошкольников.
 Ссылка на пост-релиз https://5df6efc7-bf57-4a03-968c-b7b61f75255b.filesusr.com/ugd/659a01_abee6383398240fd906dbe815db35fff.pdf

9. Описание критериев (количественные и качественные показатели) и способов оценки результатов, которых позволит достичь реализация практики  
Количественные показатели
* Благодаря организации сайта «Содружество творческих педагогов» удалось добиться большого охвата педагогов ДОО методической работой. В течение 2-х лет в вебинарах участвовали 340 педагогов, в том числе из других регионов.
* Наблюдается высокая активность педагогов в окружных и региональных мероприятиях: конкурсы «Лучшее учебное занятие», «Удивительная мозаика содружества детей и взрослых», «Учитель года Кировской области», «Предметно-методическая олимпиада», «Современная дошкольная образовательная организация», «Секреты мастерства» и т.д. Результаты конкурсов: 35 призеров в 2023г, 25 призеров в 2024г. Активное участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства и других мероприятиях  совершенствует творческий потенциал личности педагогов. 
*За 3 года выросло количество педагогов, имеющих публикации в региональных педагогических изданиях с 8 до 20, на всероссийских порталах - с 10 до 46.
Качественные показатели
*Институтом развития образования Кировской области положительно отмечен опыт работы объединения «Содружества творческих педагогов» по теме «Реализация рабочей программы воспитания в дошкольной образовательной организации» (2022г) Ссылка на видеозапись отзыва о работе ОМО https://disk.yandex.ru/i/MUCF6c2-VAF1Jw 
* Система работы детских садов округа по теме «Формирование у дошкольников предпосылок естественно-научной грамотности» на областном семинаре вызвала большой интерес присутствующих и была высоко оценена преподавателями кафедры ДО и НОО (2023г.) 
* Размещение видеозаписей презентаций опыта работы, мастер-классов, занятий на сайте в разделе «Трансляция педагогического опыта» (https://omo-uz.wixsite.com/detsad/видео-семинары) позволяет пересматривать понравившиеся моменты выступлений, что способствует тиражированию, распространению и внедрению современных технологий в образовательный процесс ДОУ. 
*Через страницу сайта «Методическая копилка» предоставлена возможность изучать методическую литературу дошкольного образования.
*Проведенные семинары и вебинары позволили выявить наиболее эффективные формы организации деятельности с детьми, осваивать инновационные образовательные технологии. Всё это способствуют повышению профессионального мастерства и качества воспитательно-образовательного процесса. Это подтверждается отзывами педагогов на сайте «Содружество творческих педагогов». 
10. Дополнительные материалы (по желанию как приложение) в виде отдельных документов, фотографий и др. 
*Отзывы по итогам семинаров:  https://disk.yandex.ru/i/NCtFCZf3zFJg_g 
*Видеозаписи лучших практик педагогов по отзывам коллег:
- Оценка физических качеств в соответствие с ООП ДОО https://disk.yandex.ru/i/Vp6TUWyKfzjhuw
- Программа «Кукляндия»   https://disk.yandex.ru/i/3MgHdKmGYba2rA 
-  Уголок краеведения https://cloud.mail.ru/public/nxAr/E4EgvJNNP 
- Волонтерское движение https://cloud.mail.ru/public/sfi7/WwD5uvU5Z 
- Современные формы физическое и оздоровительное воспитания
 https://cloud.mail.ru/public/xTTV/KqxBMNshK 
- Мастер-класс по сенсорному развитию 
https://disk.yandex.ru/d/BWnkwReGqFnK1w   
- Сторителлинг
https://disk.yandex.ru/d/08O42BapqfR7fA/сторителлинг%20%20Лошакова%20М.В.%20Светлячок%20Кировская%20область.mp4?w=1
- Практики педагогов по теме «Реализуем Федеральную образовательную программу дошкольного образования: успешные образовательных практики по ранней профориентации дошкольников»  https://disk.yandex.ru/d/3ZtyxZb4ZFmZog  
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