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Цель: Сформировать представление о мерах государственной поддержки семей с детьми в РФ.

Формируемые ценности: семья, материнство, отцовство, детство находятся под защитой государства.
Основные смыслы: знание основ российского законодательства в области защиты семьи, материнства, отцовства и детства. 

Рекомендуемая форма занятия: дискуссия и работа в группах.
Продолжительность занятия: 40 минут. 

Необходимое оборудование:

· Компьютер, проектор;
· сценарий занятия, презентация.
· Раздаточный материал: карточки с заданиями для групп (Приложение 1).
Ход занятия.
Начало занятия. Организационный момент.

Слайд 2. 

Педагог: Здравствуйте! Сегодня мы поговорим о том, как государство поддерживает семьи с детьми. Какие меры помощи вы знаете? Почему это важно?
Педагог: Какие ассоциации у вас возникают со словом «государственная поддержка»? (Ответы записываются на доске).

Слайд 3. 

Просмотр видеоролика
Показ ролика о мерах поддержки семей с детьми (например, 
с официального портала «Госуслуги» или Минтруда).
Вопросы для обсуждения:
Какие виды поддержки вы увидели?

Кому предназначены эти меры?

Слайд 4. 

Педагог: В нормативно-правовых актах РФ много говорится о защите семьи, материнства, отцовства и детства. Так в Конституции РФ в статье 38 говорится о том, что «Материнство и детство, семья находятся под защитой государства».
(ст. 38) «Материнство и детство, семья находятся под защитой государства» 

Педагог: В Семейном кодексе Российской Федерации в статье 1 также говорится, что «семья, материнство, отцовство и детство находится под защитой государства»

(ст. 1) «Семья, материнство, отцовство и детство в Российской Федерации находятся под защитой государства».
Педагог: Почему государство ставит перед собой задачу поддерживать семьи?

Педагог: Государство признает ценность семьи как основы общества, поэтому защищает семью и права ее членов. Государство создает соответствующее законы, поощряет рождение детей, поддерживает семью материально. 
Например, особенным почетом и заботой окружены многодетные семьи. Женщинам, родившим и воспитавшим десять и более детей, присуждают звание «Мать-героиня» с единовременной выплатой один миллион рублей.

Педагог: Давайте обсудим, как конкретно поддерживает государство семьи с детьми?

Слайд 5.
Для обучающихся 5-7 классов учитель может подготовить краткий материал и рассказать его детям (Приложение 1).
Для обучающихся 8-9 классов учитель может предложить работу по группам. Ученики самостоятельно изучают материал, отвечают на вопросы и готовят краткое выступление для других обучающихся в классе (Приложение 1).
Группа 1. Материнский капитал.

Группа 2. Декретный отпуск и отпуск по уходу за ребенком.

Группа 3. Поддержка «студенческих семей» с детьми.
Группа 4. Поддержка многодетных семей в Кировской области.
Слайд 6.
Работа в группах (15 минут):

Задания для обучающихся 5-7 классов:
Группа 1: Нарисовать плакат на тему: «Как государство помогает семьям с детьми».

Группа 2: Составить список из 5 известных мер поддержки (например, материнский капитал, пособия).

Группа 3: Придумать сценку «Семья получает помощь от государства».

Задания для 8-9 классов:
Группа 1: Проанализировать статьи Семейного кодекса РФ о правах детей (ст. 54-60).

Группа 2: Обсудить, какие меры поддержки наиболее актуальны для молодых семей.

Группа 3: Подготовить презентацию о роли государства в защите материнства и детства.

Презентация работ групп (10 минут)
Каждая группа представляет результаты.

Учитель комментирует и дополняет ответы.

Слайд 6. 

Подведение итогов.
Педагог: Что нового вы узнали сегодня? Какой вывод можно сделать о роли государства в поддержке семей?».

Педагог:  Государство создает условия для благополучия семей — это важно для будущего страны.

.

Приложение 1.

Дополнительный материал для работы в группах: «Меры поддержки государством семей с детьми»
Инструкция для 1 группы:
Прочитайте информационное сообщение, ответьте на вопросы и выполните задания. 
Материнский капитал – уникальная система поддержки родителей Материнский капитал был введен в 2007 году. За это время сертификаты получили 12 млн российских семей. Аналогов российской системе материнского капитала до сих пор нет ни в одной стране мира. Размер материнского капитала зависит от того, какой по счету ребенок и когда он родился или был усыновлен.

В 2023 году сумма материнского капитала при рождении первенца составила 589,5 тыс. рублей, а при рождении второго ребенка – 779 тыс. рублей. Материнский капитал ежегодно индексируют. Так, с 1 января 2024 года его размер на первого ребенка – 630 380,78 руб., на второго ребенка – 833 024,74 руб. Материнский капитал в 2025 году проиндексирован на 7,3%, он составляет 676 тыс. 398 рублей на первого ребенка. 
При определенных условиях право на материнский капитал есть и у мужчины, к примеру, если: 
• он воспитывает первого ребенка, рожденного с 1 января 2020 года; 
• мужчина – отец или усыновитель такого ребенка; 
• мать ребенка умерла и у нее не было гражданства РФ. 
Получить материнский капитал можно при рождении или усыновлении ребенка (детей), имеющего гражданство Российской Федерации, у граждан Российской Федерации независимо от места их жительства. 
Куда можно направить полученные средства? 
• дать образование детям, а также оплатить иные расходы, которые связаны с образованием ребенка: можно оплатить, например, детский садик, проживание или коммунальные услуги в общежитии; 
• получать ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) ребенка до 3 лет; 
• формировать накопительную пенсию женщине или мужчине, у которых есть право на материнский капитал; 
• купить товары и услуги для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов. 
Вопросы и задания. 

1) Возможно, среди знакомых вашей родителей есть семьи, которые получили материнский капитал. А может быть, ваша семья тоже получала эту выплату. Дайте оценку этой государственной меры на основании известного вам опыта.
 2) Почему государство распространяет выплату материнского капитала и на отцов? 
3) Как связаны между собой такие меры, как выплата материнского капитала и решение демографической проблемы?

Инструкция для 2 группы:
Прочитайте информационное сообщение, ответьте на вопросы и выполните задания. 
Декретный отпуск и отпуск по уходу за ребенком В России самый продолжительный в мире оплачиваемый декретный отпуск. Россиянки могут находиться в оплачиваемом декретном отпуске дольше всех женщин в мире – 1,5 года. Пособие по беременности и родам равняется 100% среднего заработка работающей женщины. Отпуск по уходу за ребенком – это период, в который его мать, отец или другой родственник временно освобождается от работы, чтобы ухаживать за ним. По закону такой отпуск длится три года, но пособие выплачивают только до полутора лет. Пособие по уходу за ребенком получает только один человек – тот, кто в данный момент ухаживает за малышом. Максимальное пособие за полный месяц ухода за ребенком, который начался 
с 1 февраля 2024 года, – 49 123,12 руб. Работники с небольшим заработком за два года или с коротким страховым стажем могут рассчитывать только на минимальное пособие – 9227,24 руб. Обычно в отпуск по уходу за ребенком уходит его мама. Но это ее право, а не обязанность. Кроме матери в отпуск по уходу за ребенком может пойти папа, бабушка, дедушка, другой родственник или опекун, который ухаживает за ребенком.

С одним ребенком быть в отпуске по уходу может только один человек. Например, и мама, и папа не могут одновременно уйти в отпуск по уходу за ребенком. А по очереди могут. Другая ситуация, когда в семье двое детей до трех лет. Например, годовалая дочь и еще родился сын. Тогда мама может оформить отпуск по уходу за сыном, а папа – за дочерью. Это удобно: сразу оба родителя смогут оставаться с детьми. То же самое касается случаев, когда в семье родилась двойня. Если родились трое детей, то можно подключить еще и бабушку. Но удобно – не значит выгодно. Если оба родителя будут в отпуске по уходу за ребенком, это может негативно сказаться на доходах семьи.

Вопросы и задания. 
1) Возможно, у вас есть младший брат или сестра или среди знакомых вашей родителей есть семьи, у которых недавно родился ребенок. Дайте оценку этой государственной меры на основании известного вам опыта. 
2) Узнайте, может ли отец (или другой член семьи) получить оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком. Как вы думаете, в какой ситуации семья может выбрать такой путь? А могут ли родители уйти в отпуск по уходу за детьми вдвоем? 
3) Как связаны между собой такие меры, как предоставление декретного отпуска и отпуска по уходу за ребенком и решение демографической проблемы?

Инструкция для 3 группы:
Прочитайте информационное сообщение, ответьте на вопросы и выполните задания. 
Ребенок учебе не помеха: как государство поддерживает студенческие семьи

С 1 сентября 2025 года правила изменились. Пособия по беременности и родам для студенток  рассчитываются, ориентируясь не на стипендии, а на МРОТ. То есть сумма зависит не от успеваемости и возможностей бюджета образовательной организации, а от региона, где учится девушка. За счет этого в среднем по стране декретные вырастут до 90,2 тыс. рублей за 140 дней декрета.

Важно также добавить, что, если студентка совмещает учебу и работу, она может оформить сразу два пособия по беременности и родам: и через образовательную организацию, и через компанию, где трудоустроена.

Пока малышу не исполнится три года, мама или папа-студент могут брать академический отпуск, чтобы ухаживать за ним. При этом молодые люди, которые пользуются отсрочкой от призыва в армию на время учебы, сохраняют ‎бронь, когда уходят «в академ»‎.

Если отца в возрасте от 18 до 30 лет все же призывают в армию, его родные имеют право на дополнительные выплаты. Беременная жена на сроке не менее 180 дней — на единовременное пособие в размере 41,8 тыс. рублей, а ребенок младше трех лет — на ежемесячное пособие, равное 18,2 тыс. рублей.

Еще один нюанс, о котором стоит помнить: во время декрета и ухода за ребенком сохраняется социальная стипендия. Ее вне зависимости от успеваемости получают сироты, инвалиды, ветераны боевых действий. Кроме того, сиротам, которые находятся на полном государственном обеспечении, не перестают выплачивать их пособие.‎
В российских вузах активно развивается инфраструктура поддержки студенческих семей и молодых преподавателей с детьми. По всей стране уже работает более 100 комнат матери и ребенка и групп кратковременного пребывания – настоящая находка для молодых родителей, совмещающих учебу и воспитание малышей. К 2030 году их число увеличится до тысячи. Такие пространства открываются при поддержке национального проекта «Семья».
Источник:

https://объясняем.рф/articles/useful/kak-gosudarstvo-podderzhivaet-studencheskie-semi/
Инструкция для 4 группы:
Прочитайте информационное сообщение, ответьте на вопросы и выполните задания. 
